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Kirchoffin lait 1

Kirchoffin ensimmainen laki: Miss3 tahansa virtapiirin REchetinfiy
liitoskohdassa pisteeseen saapuvien sihkovirtojen summa on
yhta suuri kuin siitd poistuvien siahkovirtojen summa.

n+i3 = i+is
Sh—hb+i3—iag = 0




Kirchoffin lait 1

Kirchoffin ensimmainen laki: Miss3 tahansa virtapiirin REchetinfiy

liitoskohdassa pisteeseen saapuvien sihkovirtojen summa on
yhta suuri kuin siitd poistuvien siahkovirtojen summa.

n+i3 = i+is
Sh—hb+i3—iag = 0

Kirchoffin toinen laki: Suljetussa johdinsilmukassa
jarjestyksessa laskettu potentiaalierojen summa on nolla.

i i
! Rl@l /e —Ui=Riii+Us+ Roip = 0



Esimerkki 1. Laske virrat, kun oheisessa kytkennissa zl:::fﬁn -
U =2.0V, U =5.0V, Ry =200L, R, =50012 ja R3 =300Q2. .
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Esimerkki 1. 2

Esimerkki 1. Laske virrat, kun oheisessa kytkenndssa
U1 == 2.0V, U2 == 5.0V, Rl == 2009, R2 =500Q2 ja R3 =30092.

Esimerkki 1.
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Kirchoffin ensimmaisesta laista saamme

h+h+i3=0.



Esimerkki 1. 2

Esimerkki 1. Laske virrat, kun oheisessa kytkenndssa
U1 == 2.0V, U2 == 5.0V, Rl == 2009, R2 =500Q2 ja R3 =30092.

Esimerkki 1.
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Kirchoffin ensimmaisesta laista saamme
hn+ih+i3=0.
Kirchoffin toisesta laista saamme

—U—Roib+R3i3 = 0
—Rih+ Ui+ R =



Esimerkki 1. 3

Sijoitetaan parametrien arvot U; = 2.0V, U, =5.0V,
R; =200, R, =500 ja R3 = 30012 yhtalsihin Esimerkki 1.
n+ip+in = 0,
—Uz2—Raip+R3i3 = 0,
—Rih+ Ui+ Roip = 0,

ja jarjestetddn yhtalot sieviksi:



Esimerkki 1. 3

Sijoitetaan parametrien arvot U; = 2.0V, U, =5.0V,
R; =200, R, =500 ja R3 = 30012 yhtalsihin Esimerkki 1.

i1—|—i2+i3 = 0,
—U—Roib+R3i3 = 0,
—Rih+ Ui+ Reip = 0,

ja jarjestetddn yhtalot sieviksi:
hn + b + 3 = 0

— 5009 + 300Q2;3 = 5.0V
—200Qi1 + 500824 = =20V



Esimerkki 1. 3

Sijoitetaan parametrien arvot U; = 2.0V, U, =5.0V,
Ry = 2009, R, =50082 ja R3 = 30012 yhtilsihin
H+thb+ir = 0,
—U; — Roib+R3iz = 0,
—Rih+ Ui+ Roip = 0,

ja jarjestetddn yhtalot sieviksi:

no o+ b —+ 3 = 0
— 50095, 4+ 300Qi3 = 5.0V
—200Qi; + 500945k = =2.0V

Jaetaan vield toinen ja kolmas yhtdlé ohmilla, jolloin
yhtdloryhma menee muotoon:

Esimerkki 1.



n o+ i+ i3 =0
— 500, + 300i3 = 5.0A
—2001 + 500i _20A
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n + h 4+ B3 = 0
— 500/, 4+ 3003 = b5.0A
—200i1 + 5004 —2.0A

1 1 1
D = 0 —500 300 | =—-310000
—200 500 O
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Esimerkki 1. 4
h + i+ B = 0
— 500/, + 3003 = b5.0A
—200i7 + 500k = —-2.0A
1 1 1
D = 0 —500 300 | =-310000
—200 500 0
0 1 1
Dy = 5.0A —500 300
—2.0A 500 0
1 1 1 1
= +0—5.0A-) 500 '+(—2.0A)-‘ 500 300

= 900A

Esimerkki 1.



no+ h + i = 0
— 500i, + 3003 = 5.0A
—200i1 + 5004 = —20A
1 0 1
D, = 0 5.0A 300
—200 —2.0A 0
— _0+450A.| 1 1l_(“20a).
N ' —200 0 o 300

= 1600A
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Esimerkki 2.



Aiheet
Kirchoffin lait
Esimerkki 1.
il —|— i2 —|— I3 = O Esimerkki 2.
— 500, + 300 = b5.0A
—200/1 + 5004 = —-2.0A
1 1 0
D; = 0 —500 b5.0A
—200 500 —2.0A
1 1 1 1
= +0—5.0A-‘ 500 500 ‘+(—2.0A)-’ 0 500 ‘
= —2500A
o = = = E Al



. Dy 900A
n = 3 = —_310000 = —2.90mA
. D,  1600A

= 22 2R 5 16mA
2 D ~ 310000
. Ds  —2500A

- BT g oemA
3 D ~ “310000  >00m

“Or B <EZr T E

DA



Esimerkki 2. 8

Esimerkki 2. Edellisen esimerkin kytkenndssd etsimme
jannitelahteelle U; sellainen arvo, ettd virta vastuksen R
lapi on nolla (pieni). Merkitadan U; = X. Tama merkintd

korostaa sitd, ettd olemme nyt etsimidssa oikeata arvoa X:lle.
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R l Ry l Rs3

Esimerkki 2.



Esimerkki 2. 8

Esimerkki 2. Edellisen esimerkin kytkenndssd etsimme
jannitelahteelle U; sellainen arvo, ettd virta vastuksen R
lapi on nolla (pieni). Merkitdan U; = X. Tama merkinta

korostaa sitd, ettd olemme nyt etsimidssa oikeata arvoa X:lle.
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Yhtaloryhma muuttuu muotoon

Esimerkki 2.



Esimerkki 2. 8

Esimerkki 2. Edellisen esimerkin kytkenndssd etsimme

jannitelahteelle U; sellainen arvo, ettd virta vastuksen R

lapi on nolla (pieni). Merkitdan U; = X. Tama merkinta Esimerkki 2.
korostaa sitd, ettd olemme nyt etsimidssa oikeata arvoa X:lle.
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Yhtaloryhma muuttuu muotoon

no+ R+ B =0

— 500, + 300 = b5.0A
—200i1 + 5004 = —XA



Esimerkki 2. 9

— 500, + 3003 = b5.0A iy 2
—200i, + 5000 = —XA |

Ratkaisemme vain ensimmaisen muuttujan i; = D;/D:n
(muuta emme nyt tarvitse). Dy pitdd laskea uudellee, mutta
D on sama kuin edellisessad esimerkissa.



Esimerkki 2. 9

— 500, + 3003 = b5.0A iy 2
—200i, + 5000 = —XA |

Ratkaisemme vain ensimmaisen muuttujan i; = D;/D:n
(muuta emme nyt tarvitse). Dy pitdd laskea uudellee, mutta
D on sama kuin edellisessad esimerkissa.
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